

1162

7L

LA NUEVA ERA

Órgano Oficial de la Agrupación "Herrera-González Prieto"

Redactor Responsable:
SANTIAGO GONZALEZ PRIETO
Dirección y Administración:
CALLE ARRIETA 3200
Editado en los Talleres Gráficos
"Prometeo"

N.º 1

Año I

Sábado 28 de Febrero de 1948

SUSCRIPCION:

1 año	\$ 5.00
6 meses	" 3.00
Mensual	" 0.50
Profesional, mes	" 1.00

EL 19 DE FEBRERO DE 1868 caía ultimado en el Cabildo, el ilustre prócer don Bernardo Prudencio Berro. Acaban de cumplirse, pues, ochenta años de tan luctuoso suceso.

Hijo de Pedro F. Berro, Cabildante de 1806 y Constituyente de 1830, y de doña Juana Larrañaga, heredó de sus mayores las más altas virtudes y las máspreciadas dotes intelectuales.

Bernardo P. Berro, escritor, tribuno, poeta, soldado, estadista, ocupó todas las dignidades democráticas del país. Fué diputado, senador, Pte. del Senado, Ministro, Presidente de la República, su nombre figura, con honor, entre el de los varones más ilustres de la Nación. Hombre de pensamiento y de acción, ya vierte su sangre en los campos de Carpintería,

como descuella en el Parlamento con su oratoria sobria y profunda, o enriquece los anales literarios de América con su "Epístola a Doricio", considerada, por los críticos como una producción digna (Pasa a la pág. 2)



Los próceres del Partido



LUIS ALBERTO DEL HERRERA

El sucesor de los próceres del Partido Nacional.
El super hombre del continente americano.

Valor, honradez
y justicia para
honrar a la
Patria

Leandro Gómez, supone ser oriental y llevó la fama de la raza a las alturas de la gloria. Defendió la Patria y al Partido Blanco hasta el último aliento en las ruinas de Paysandú contra la elevosa agresión extranjera y extranjizante. La doblez y la traición y no la fuerza del adversario abatió trágicamente su fiera decisión de morir en la defensa de un ideal encendido.

En la gesta histórica de la Humanidad su gigantesca figura se levanta a la altura de un Leonidas en las Termopilas

Saravia: glorioso montonero de hombres libres; este gran General precursor del movimiento regenerador que había de limpiar de iniquidades el escenario de la República e inaugurar un nuevo tiempo.

El país vivía una vida de esclavitud, gobernado por un puñado de audaces y suspirando por una liberación criada imposible.

Aparicio Saravia: de esa entraña salió la libertad política para todos los Orientales que hoy gozamos.

MANUEL ORIBE



General Don Manuel Oribe, fundador del Partido Blanco. Presidente preclaro y ardiente defensor del principio de soberanía americana. Soldado de Artigas fué continuador de su obra orientalista, constituyéndose en el segundo jefe de la cruzada de los Treinta y Tres. Se cubrió de gloria en el Cerrito, Ituzaingó, Camacuá, el Ombú, Arroyo Grande y cien batallas. General de generales, fué muro inquebrantable donde se estrellaron importantes los intentos agresivos de dos grandes potencias acostumbradas a vencer en sus aventuras imperialistas.

Su honradez, firmeza y patriotismo son ejemplo vivo e imperecedero para las generaciones de orientales.

APARICIO SARAVIA



MUNICIPAL PERIODICO

"La Nueva Era", surge a la vida pública desde un humilde sitio para portar a los hogares uruguayanos, la sabia vivificadora del bien, esa esencia fructífera del deber que tanto se necesita inculcar para que cada ciudadano, consciente de sus obligaciones, siga por el sendero que nos legaron nuestros antepasados.

Lea nuestra primera palabra.

Reclamamos el sitio que nos corresponde. Y nuestra primera palabra es de cordial saludo al Jefe Civil del Partido Nacional Dr. Luis Alberto de Herrera, a todos los compañeros y de respetuosa consideración para todos los hombres de buena voluntad.

Sus columnas estarán permanentemente abiertas para todas las nobles causas, y especialmente, para todas aquellas que representen el interés departamental.

No tenemos agravio que vengar, pero seremos firmes en la defensa de nuestro pueblo trabajador y de nuestros ideales que honradamente sentimos y que hemos de proclamar con altura, pero sin debilidades.

Somos obreros de una colectividad política que viene del fondo de la Historia.

Somos URUGUAYOS antes que nada y por encima de todo.

Por consiguiente nadie tendrá el derecho ni de desconocernos, ni de confundirnos.

La hora en que vivimos es de definiciones categóricas; y estaremos junto al pueblo laborioso y productor basados en la balanza de la legalidad y el derecho.

OTAMENDI...

¡Amigo!!! ¿Dónde estás... Se fué como él lo presentía; se desplomó en nuestros brazos como el águila herida de muerte en los aires que deja en ellos su vuelo que es su alma y devuelve a la tierra lejana su cuerpo solo...

Fué verdad, fué abnegación, fué consuelo, fué ejemplo, nació para servir y su corazón, su inteligencia y su voluntad fueron gérmenes vivos y fructíferas semillas que se esparcieron por las sendas de la Patria vivificando espíritus.

Tú poblaste de palabras admirables a los muchos huérfanos que hoy lloran tu irreparable ausencia. Solos... El pueblo Oriental golpea a las puertas de tu corazón, pero tú ya no contestas... Te has ido... pero lazos espirituales nos acercan más hacia ti. Es indispensable para poder seguir su obra beneficiadora que exista esa unión. Tú serás el faro estrella que ilumina las noches oscuras.

Haremos lo posible por sembrar en los jardines de la juventud blanca todo lo que sea sacrificio, idealidad, desinterés, en fin todo ese cúmulo de rosas que con tanto ahínco preparaste en la Agrupación "Herrera - González Prieto", cuyos integrantes se sienten profundamente conmovidos.

Cuando visitaban nuestra Agrupación (la predilecta) niños y ancianos, hombres y mujeres venían a compartir las horas de dicha y sufrimiento. Para todos tenías una palabra de aliento, un aliciente particular y una nueva esperanza abrías a cada corazón.

Sí, Otamendi te fuiste... pensando en el gran movimiento que teníamos planeado en bien de la Patria y del Partido.

Pero seremos fieles a tus sanos consejos de integridad blanca junto al caudillo máximo el Dr. Luis Alberto de Herrera.

Una gran Mutualista Popular

Nuestro compañero Estavillo ha planteado desde "El Debate", un asunto que nos parece de gran interés popular.

Es la necesidad de convertir a la actual asistencia del Ministerio de Salud Pública en una gran mutualista del pueblo y para servicio del pueblo.

Es decir, que las dependencias de Salud Pública presten al pueblo, sin distingo, los mismos servicios que prestan actualmente las sociedades mutualistas que, por su encarecimiento, se han convertido en prohibitivas para una gran masa de la población.

Así, pues, cualquier persona podrá pedir a Salud Pública asistencia domiciliaria por el médico de barrio que correspondiera, servicio de farmacia y asistencia sanitaria cuando el caso lo requiera.

Para cubrir los gastos que demandaría un servicio de esta naturaleza, se establecería un impuesto progresivo que, para los de pocos recursos sería muchísimo más barato, pero muchísimo más, que lo que actualmente se paga a las mutualistas.

En cuanto a los empleados y técnicos de esas entidades, pasarián a depender de Salud Pública si la entidad es adquirida por dicho organismo o si solicita su inclusión.

En números sucesivos daremos más detalles de esta interesante iniciativa.

de la edad de oro de la madre patria. Sube al gobierno de la República dueño de una considerable fortuna, y abandona la primera magistratura, en medio de una limpia y honrada pobreza. Toma las finanzas del Estado en plena bancarrota, pero las devuelve con superávit. Promueve leyes fundamentales, como la ley general de aduanas, la ley de inmigración, la del sistema métrico decimal, la de organización universitaria, la de colonización, la de secularización de los cementerios, etc. Adelantándose a su época, con una visión de estadista que asombra a través del tiempo, proyecta la autonomía de los municipios y las elecciones comunales con voto secreto. Introduce al país las mejores corrientes inmigratorias que hayan llegado al mismo, fundando Nueva Helvecia y demás centros de producción agrícola establecidos en el Departamento de Colonia. Promueve la creación de pueblos en el interior del país, estimula la instrucción primaria, sanea la administración, defiende los fueros del Estado frente a la Iglesia, combate el caudillismo prepotente y semi bárbaro de la época, abriendo amplios horizontes a una nueva política de conciliación nacional, defiende la soberanía del Estado frente a la invasión extranjera de Bartolomé Mitre y Pedro II, en combinación con Venancio Flores, y entrega, por último, su propia vida, el 19 de febrero de 1866, en defensa de los ideales de su partido, que son los de su patria.

Nuestra historia, tan rica en hombres de excepción, ofrece, sin embargo, muy pocas figuras de la enjundia intelectual, de la cultura enciclopédica, de la elocuencia oratoria, de la pureza de conducta, de la pureza de ideales y de la abnegación superior que dieron realce y relieve a la figura extraordinaria de Bernardo Prudencio Berro.

El país le debe a este inmenso prócer, el homenaje definitivo del bronce o del mármol. El sectarismo político no ha podido ocultar, en la perspectiva del tiempo, las grandes aristas de su colosal figura. Es así como, a setenta y tantos años de su muerte, el gobierno ejercido por sus adversarios tradicionales, no ha podido menos que dirigirse al parlamento, solicitando la sanción de una ley que disponga el traslado de sus restos al Panteón Nacional. La justicia tarda, pero llega. Y Bernardo P. Berro, grande entre los grandes, deberá descansar, en definitiva, junto al Precursor de la patria y a los demás varones ilustres que han sabido dar realce a nuestra democracia. Y ese día, el Partido Nacional deberá tributarle al primero y más grande de sus héroes civiles y al más sabio, probo y digno de los mandatarios de la República, surgido dentro de sus filas, el homenaje consagratorio que los pueblos conscientes no pueden escatimar a sus conductores de excepción.

El inglés sintético

Como se sabe, hay un libro en que se puede aprender el inglés en pocas lecciones.

Este inglés es el americano, ya que la pronunciación que se indica es la de los yanquis.

Se busca con esto difundir el idioma inglés para que la gente se pueda entender con los nortenos.

Lo que se enseña son las palabras más usuales, por lo cual si alguien habla con alguna idiomatica, no es comprendido.

Es un inglés de pueblo sin mayor preparación.

Pues bien: según nuestras noticias, para facilitar ese conocimiento, los diarios "El Día", "El País" y "El Plata" editarán de aquí en adelante en los dos idiomas. Cada artículo, crónica, etc., será publicado en castellano y en inglés sintético...

Así la gente aprende más pronto el idioma de los yanquis...

Nuestra Cooperativa

Lo que dice el Dr. Carnelli

Buenos Aires, 11 de Febrero de 1948.

Sr. Presidente
Del Club Dr. Luis A. de Herrera,
don Santiago González Prieto.

Montevideo.

Distinguido correligionario: Acabo de recibir su atenta nota, invitándome especialmente para la reunión que en el día de la fecha se celebra, a efecto de estudiar un plan de acción sobre cooperativas de consumo del Partido Nacional, en el Consultorio jurídico del Dr. Pedro P. Berro.

Aunque no habría podido asistir a esa reunión concertada con miras tan plausibles, quiero, además de agradecer el recuerdo que tienen para mí, expresar la adhesión que debo a la generosa iniciativa y ofrecer la contribución que proceda, concurriendo así en alguna forma a su más pronta realización.

Entiendo que los partidos avanzados no deben consistir en fuerzas meramente políticas para librarse sus batallas sólo en el campo de los comicios. Ni deben constituir nada más que medios sino también fines y realidades. Además de extender sus programas de gobierno, aspirando a todas las conquistas que aseguren con la mediación de las instituciones públicas el bien colectivo e individual, han de ser, ellos mismos, organizaciones útiles que brinden en su seno, al afiliado, los beneficios económicos y sociales que se reserva la iniciativa privada.

Dispongo de una buena biblioteca sobre cooperativas, que pongo a su disposición. Le ruego que haga extensivo este ofrecimiento, con mis saludos, al Dr. Pedro P. Berro.

Muy atte. lo saluda,
S. S. S.

Lorenzo Carnelli

El padecimiento de la población La mesa y la salud del pueblo

Dejar entrar carne a la Ciudad!

Tomamos de "El Debate"

Justo es que esta idea se lleve a cabo.

Con este mismo título publicamos en nuestra edición del 14 de enero de 1947, las enérgicas palabras pronunciadas por el Dr. Luis Alberto de Herrera en sesión del H. Directorio del Partido, refiriéndose al problema de la escasez, que hoy adquiere actualidad:

"Llamó la atención el Dr. Herrera en la sesión celebrada ayer por el Directorio, sobre la situación, cada vez más afluente, creada a la población de la capital por la escasez del abastecimiento de carne. Tiempo atrás, se alegó, para excusarlo, con la guerra, en la actualidad, de imposible invocación. Como la calamidad pública subsiste, se apuntó, después, a los carniceros y demás intermediarios, atribuyéndole la causa de las dificultades con que se tropezaba. Los hechos a la vista, contestan esa aserción, por cuanto la crisis de la carne empeora, a pesar de haberse eliminado a dichos intermediarios. Enfáticamente, prometió el frigorífico, a la población, una rápida y eficaz solución que en realidad ha quedado en nada, valiendo, en consecuencia, muy poco la nueva serie de argumentos que se enhebran y publican para explicar y disculpar lo que sucede, que ya desborda la paciencia de la comunidad. Porque no sólo se repite cuando la guerra europea... el ahora indisculpable espectáculo de las "colas", sino que en este mismo momento está suspendida la venta al consumo, por tres días.

Ante situación tan angustiosa, se pretende arrojar la responsabilidad sobre los hacendados, en virtud de que, siendo bajas las ofertas en Tablada, la entrada de vacunos ha disminuido, cuando lo procedente es que se pague por las reses lo que ellas valen, correspondiendo así hacerlo al propio frigorífico, que disfruta del monopolio, con sus enormes privilegios.

Precisamente, en ese dominio absoluto radica la razón del sufrir de los hogares montevideanos, que no admite prolongación. Porque un metro más allá de los límites del Departamento de Montevideo —cuajado de gente necesitada— abunda la oferta de carne más barata y mejor: con entreabrir las puertas de entrada, automáticamente desaparecería la privación y bajarían los precios sobre el mostrador. Bien: a esta altura del padecimiento social, es pertinencia la obligación municipal y gubernativa, de adoptar medidas urgentes, drásticas, para traer la situación a cauce. Acción inmediata y eficiente. De otro modo, sin acción útil, no se concibe la función de mando. Antes que nada, y por encima de todo, está la comunidad. Aunque sea con carácter de emergencia, hay que hacerlo así, por la ley suprema que dicta la desesperación pública".

Con el clarín en la mano

Aquí estamos, no en la brecha, sino frente a la muralla para abrir la brecha por donde pasarán nuestras verdades.

La hora es de lucha y de claras definiciones.

Estamos asistiendo a una transformación de los regímenes sociales que hasta ahora han regido al mundo civilizado y en esa transformación nadie puede permanecer al margen.

Por un error explicable, en el simplicismo de las definiciones que se empeñan en mantener aquellos que esperan beneficiarse con ello, se ha dividido al mundo en dos campos: comunismo y capitalismo. (Los batllistas dicen "comunismo y democracia", jugando, como siempre, a las marionetas para desorientar a la gente).

Creemos que esa división es arbitraria, porque la hora no es de elección en solo esos dos extremos, sino del encuentro del verdadero camino.

Si estudiamos la historia de la humanidad, veremos

que el hombre ha venido, a través de los siglos, en lucha por su libertad.

De la esclavitud pasó a la servidumbre, de la servidumbre al salariado. Ahora lucha por salir del salariado hacia una libertad más perfecta.

El salariado es lo que caracteriza al capitalismo.

El comunismo ¿es la supresión del salariado?...

No. El comunismo no hace más que dar al Estado la propiedad del capital, es decir, no hace más que cambiar la dirección del salario. En vez del capitalismo individual, crea el capitalismo del Estado, en unos casos y en otros, el dirigismo.

He ahí el problema en sus verdaderos términos.

Es esa la realización del ideal de libertad que ha movido el progreso del ser humano a través de los siglos?

El progreso siguiente al salariado es la supresión del salariado y por el sistema comunista, o mejor dicho, so-

En materia de mutualismo y cooperativismo el Partido Nacional no tiene porqué cederle supremacía a nadie.

En ya largo y honroso historial de Carácter Social injusto sería no recordar al filántropo y malogrado Dr. Pantaleón Pérez, fundador y "alma mater" de nuestra primera "Asociación Mutualista Asistencial" de la Unión de Maroñas.

En igual sentido recordemos la "Cooperativa Nacionalista", lamentablemente de vida efímera, que fundaron los abnegados corregionalistas don Manuel R. Alonso, Dr. Arturo Berro, José María Silva y Antuña y Diego Ortiz. El 1º de Abril de 1917 surge a la vida la actual prestigiosa "Asociación Mutualista del Partido Nacional", y otro proyecto presentado en 1910 por el Dr. Luis Alberto de Herrera.

Hace ya unos años —que por su parte— el veterano Centro de Servidores "Grito de la Coronilla" presentaba a consideración del H. Directorio del Partido Nacional iniciativas trascendentes sobre creación de Caja de Servidores, bolsas de trabajo, asociaciones mutuales y cooperativas que luego fueron informadas favorablemente en el Parlamento por el inquieto y siempre bien querido don Siviniano Pérez.

viético - comunista, no se le suprime.

Al salariado solo se le suprime por el cooperativismo que hace a cada hombre dueño de su trabajo y de sus destinos.

He ahí nuestra bandera de lucha en esta hora de claras definiciones que estamos viviendo.

Que vengan a nosotros todos los hombres de buena voluntad y fe en si mismos y en los destinos de la República.

LUIS ALBERTO

Luis Alberto.

Así, sencillamente. Campechanamente, como siempre ha sido el Jefe.

Dice más para los nacionistas de verdad, Luis Alberto que Dr. Luis Alberto de Herrera.

Porque eso es él. El Jefe, el orientador, el tribuno, pero sobre todo el amigo, el compañero.

Luis Alberto.

Así, cariñosamente, como le decía Aparicio.

El gran jefe del poncho blanco a quien sus soldaditos le decían así, Aparicio, a veces, cariñosamente y respetuosamente, porque dicho así, en camarada, era más que decir Aparicio Saravia.

Luis Alberto, como decía Aparicio, el gran jefe del poncho blanco.

Para no ser menos, el veterano de todas las horas, Escribano don Dionisio Coronel contribuye con las bases más sólidas de la actual ley sobre cooperativas según la autorizada certificación del doctor Arturo Lerena Acevedo.

Y tócale en la actualidad su turno a la "Agrupación Herrera - González Prieto" de actualizar e intensificar el movimiento de solidaridad social que culminará con la fundación de una gran "Cooperativa de Consumo", cooperativa que bien puede estar vinculada a nuestra "Asociación de Asistencia Mutual".

En tal sentido ha encomendado redactar las bases de un amplio plan y programa al distinguido legislador Dr. José Olivera Ubios, como instrumento práctico, humano y patriótico capaz de hacer frente a la voracidad siempre insaciable de los exfoliadores y hambreadores del Pueblo indefenso.

En eso estamos y muy pronto someteremos a la consideración del Pueblo Nacionalista un bien meditado, y científico estatuto económico social sobre cooperativismo de consumo y aún de producción en el que se hallarán contemplados todos los intereses siempre respetables del productor, del comerciante y del consumidor.

Como en el 97 y el 904. Luis Alberto.

Como antes y como siempre Luis Alberto.

El cooperativismo y el Partido Nacional

Cruzada pro abaratamiento de la vida del Pueblo Oriental patrocinada por la Agrupación "Herrera - González Prieto"

(Arrieta 3200)

PROBLEMA DE INTERES UNIVERSAL

Ya en pleno movimiento cooperativista prestigiado y patrocinado por nuestra Agrupación y que se concretara en fórmulas y anhelos promisores —en la brillante e ilustrativa conferencia del delegado del H. Directorio, Diputado Dr. José Olivera Ubios en ocasión de celebrarse la asamblea patriótica, del 25 de Agosto último, el telégrafo anuncia desde Quintandinha que por resolución del Congreso de Cancilleres, en sesión plenaria, se habrá acordado convocar una conferencia especial —a efectuarse en el 2do. semestre de 1948— al sólo objeto de estudiar y examinar todas y cualquier medida tendientes a hacer más efectiva la Cooperación económica interamericana, como factor y razón fundamental para asegurar la paz y la Convivencia

En suma: principios igualitarios de auténtica democracia cristiana animan nuestros generosos propósitos en beneficio de la gran familia blanca. He ahí, la modesta ofrenda que hoy tributamos —como el mejor homenaje— a los valientes cruzados y conductores del glorioso Partido Nacional en la Campaña electoral que culminó con el triunfo de la Nueva Era en aquella histórica e inolvidable jornada del 24 de Noviembre de 1946!

¡Por la Patria! ¡Por el Partido Nacional! ¡Por la Unión Nacionalista! ¡Por sus Mártires y Héroes! ¡Por sus figuras próceres e insobornables de la hora actual!

Montevideo, Novbre. 23 de 1947.

Por la Agrupación "Herrera - González Prieto":

Santiago González Prieto, Presidente; Pablo F. Herrera, Vice Presidente; Simón Abí Saab, José P. Lazo, Manuel González Guielen, Román B. Rodríguez, Srios.

Miembros: José Souto, Ramón Berdum, Sixto Núñez, Washington González, Francisco Pedronzo, Julián Lucas Rodríguez, Norberto González, Cosme Morante, Alcidez Moreira, José P. Rodríguez, Esteban Ortellano, Lorenzo Albornoz.

social del Continente Americano.

Sólo en este aspecto coincidente con nuestra patriótica cruzada pro - abaratamiento de la vida, es que mencionamos de paso, a la tristemente Quintandinha.

Reclamos gremiales

Hace ya un año que la Federación Obrera de la Industria Química, brega afanosamente por conquistar los beneficios que legalmente otorgan los Consejos de Salarios.

Los obreros pertenecientes a esta rama han dado en cierto modo, ejemplo de entereza, pues supieron esperar pacientemente todas las resoluciones que metódicamente se llevaban a cabo en el seno de las sesiones sin llegar al extremo pernicioso de las huelgas.

En tales oportunidades, de legados patronales y obreros llegaron a un acuerdo en lo que respecta a Salarios y retroactividad.

Lo único que resta y lo exige el gremio prontamente es la firma del Sr. Ministro de Industrias y Trabajo a fin de poder solicitar de la Patronal el pago de jornales atrasados y el justo y merecido salario que necesita ganar el obrero que se dedica a tan insalubre labor.

El opio de los pueblos Solos están...

Decían los comunistas, en su época de crudo ateísmo, que la religión era el opio de los pueblos.

Querían significar con esto que con la promesa de una felicidad en otra vida, se hacía olvidar a los pueblos las injusticias de la presente en tanto que sus explotadores gozaban la existencia sin mayores preocupaciones.

GRAVE ERROR

No vamos a entrar a discutir ni la frase ni el concepto, pero lo que es indudable es que si la religión puede ser el opio de los pueblos, hay otros opios que se usan para adormecerlos con no menos eficacia.

Por ejemplo: la "democracia" y el "peligro comunista".

IMPERIALISMO

El pueblo ama la democracia y tiene razón, pero el pueblo como bueno que es, es simplista.

Se paga de las palabras, sin fijarse qué es lo que le dan con ese rótulo.

Así, mientras lo arrullan con la "democracia" (entre comillas) lo van entregando al imperialismo más despiadado.

EL PELIGRO COMUNISTA

Otro tanto ocurre con el "peligro comunista".

En un país donde hay un millón de votantes, puede ser un peligro 36.000 votos comunistas?

Pero es necesario aturdir al pueblo para que no vea lo que hay entre telones.

Y así, mientras se quiere asustar al pueblo con el peligro comunista y la pérdida de la "democracia" se evita que éste se entere qué es lo que hay detrás.

DETRAS DEL TELON

Detrás está el oro yanqui y los entregadores.

Detrás está el imperialismo preparando la próxima guerra para salvar su decadencia y defender sus intereses y los entregadores, encargados de preparar entre nosotros la psicosis de guerra para reclutar carne de cañón.

LA VERDAD

Esa es la verdad, pura y sencilla.

Nosotros les preguntamos a las madres uruguayas: ¿Quieren ustedes que sus hijos vayan a hacerse matar para que unos señores muy ricos de Estados Unidos y de aquí, sigan gozando de todos los privilegios y tirando oro en francachelas mientras ustedes se mueren de miseria...?

Gremialismo

★

El Periodismo nos brinda la oportunidad de dirigirnos a los trabajadores de la Patria con la leal expresión de los que luchan por las reivindicaciones sociales.

Nuestra actividad literaria será encauzada con la orientación espontánea de los que desean colaborar desde el humilde sitial por las causas justas del proletariado. Deseamos aunar esfuerzos y posibilidades para tener un progreso efectivo dentro de una verdadera justicia social.

Nuestro lema será fomentar la organización gremial obrera y embanderarla con las hermosas enseñas del derecho y el deber y promover en el campo de las asociaciones gremiales el unánime aplauso de la opinión pública.

Debemos estar unidos para vigorizarnos y triunfar.

Gran Propisión "EL MAGO"

de PABLO F. HERRERA

Gran surtido en Frutas y Verduras frescas-todos los días.

Comestibles y Bebidas finas

REPARTO A DOMICILIO — PRECIOS MODICOS

LARRAÑAGA 3124

TELEFONO 5-19-37

Anexo: LECHERIA

Homenaje a NEPOMUCENO

Hoy se rinde homenaje a un soldado Oriental. Su personalidad es dueña de suficientes dotes personales, que no entramos a detallar.

Amante de la Justicia y del Derecho. Hombre de carácter, de éxitos sin alardes. Bueno y laborioso.

Vigilante en el desenvolvimiento de las alternativas administrativas del gobierno. Parco en la palabra pero decidido en los hechos.

El Partido Nacional cumple hoy: un deber sagrado en dar la oportunidad al pueblo blanco de abrazar al valeroso soldado del 1904, y al ejemplar vecino del territorio nacional de todos los tiempos.

El Periódico "La Nueva Era", se honra en aparecer a la vida periodística, para saludar en este día al ILUSTRE CIUDADANO.



Contribuya

AL TESORO DE LA AGRUPACION HERRERA GONZALEZ PRIETO

Inscríbase con una cuota cualquiera en Arrieta 3200

Por obras sanitarias y construcción de casas económicas

Consulte Ud. al Sr. Julián Lucas Rodríguez

CANSTATT 3415

Lo de Belice

Nos gustaría saber qué dicen los de "El País" y los de "El Día" del asunto de Honduras.

¿Qué opinan de ese país europeo que les llama "irresponsables" a los patriotas guatemaltecos y manda contra ellos un cruelo?

¿Tampoco acá corresponde la aplicación del tratado de Qui-

Agentes y colaboradores de "La Nueva Era"

Villa del Cerro: Estanislao Burgueño. — Portugal 785.
Barrio de la Victoria: Sra. Eva L. de Aguilar. — J. Artigas 4124.
Belveder: Elmo Burgueño. — Julián Alvarez N° 97.
Curva Maroñas: Carlos Felipe Núñez. — Carlos Neri 3585.
Molinos de Raffo: Pedro Menesse. — Las Violetas 719.
La Teja: Eugenio Castañedas. — Pablo Zufriategui 969, Apt. 2.
Colón: Pedro L. Laureiro. — Lezica 5789, Tel. 22.00.8.
La Unión: Marcelino de Marco. — Larravide 2627.
Villa Española: Antonio F. Brienza. — Juan Vicente Areo 3159.
Pocitos: Heber González de los Santos. — Rivera 2858.

Del Sojuzamiento económico

Sin ambajes, como cuadra a un hombre de Estado que tiene el valor de sus convicciones, Wallace, ex-vicepresidente de Estados Unidos ha aludido al Plan Marshall calificándolo como a un instrumento de sojuzgamiento económico. Para ser más precisos, dejamos al cable el cuidado de informar, ya que a él no se le podrá tachar de encontrarse aquejado de "malevolencia hereñista". Dice así:

"Washington. — En la declaración que a su propio pedido formuló ante la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, el ex-vicepresidente de Estados Unidos señor Wallace, dijo que los monopolistas de Wall Street "han tergiversado el plan Marshall original, convirtiéndolo en un instrumento para esclavizar a Europa. Describió el plan de recuperación europea, como pleno para la guerra y dedicó la mayor parte de las encé mil palabras de su composición escrita a sostener que los "capitalistas" han pervertido el plan Marshall hasta transformarlo en una maquinación tendiente a dominar los mercados mundiales, con lo cual podrá dictar la política económica a todas las naciones que intervengan en él".

Ahora tienen la palabra los entreguistas, estrábicos de tanto mirar hacia el Norte.

Sensibilidad americanista

La cuestión de la Antártida ha servido como magnífico experimento para poner de manifiesto el valor que puede concederse a las protestas panamericanistas de varias naciones dedicadas a construir la nueva doctrina. Ante el hecho candente, sus evasivas equivalen a un total y completo renunciamiento.

Ni zona de seguridad, ni solidaridad, ni hermandad americana ni nada!

Igual los doctores en derecho, a los que podría suponerse dotados de una especial sensibilidad a hablar de "isla habitada por pingüinos" y a decir, ante el problema capital de soberanía, que "puede esperar" y "dejarse para después".

El tiempo, insuperable testigo, pronto ha deshecho la farsa!